
 

ACTA DE LA SESSIÓ 

 

Acta de la sessió del Ple -roig del Camp.  

 

Núm de la sessió:  2016/3 (Expedient núm. SESSIONS PLE AJUNTAMENT 2016/3) 

Caràcter de la sessió:  Ordinari  

Convocatòria:   4 de març de 2016 

Data:    9 de març de 2016 

Horari:    13:00 h.  15:30 h. 

Lloc:    Sala de Cultura "Agustí Sardà" 

 

  

Fran Morancho López, alcalde  president PSC-CP 

 

Enrique López González, regidor PSC-CP 

Angel Redondo Ruizaguirre, regidor PSC-CP 

 

Juan Gallardo Algueró, regidor IMM  

Vicente Pérez Mula, regidor IMM  

 

Ferran Pellicer Roca, regidor A-VX+ 

Josep M. Gairal Marti, regidor A -VX+ 

 

José Francisco Moreno Herrero, regidor CIU 

Imma Margalef Ciurana, regidor CIU 

 

Irene Aragonès Gràcia, regidora ERC-AM 

Abbas Amir Aarab, regidor ERC-AM 

 

Francisco Velasc  

 

Josep M. Aragonès Roca, regidor FIC 

 

Núria Esquius Sánchez, regidora grup mixt 

 

 

Octavi Anguera Ortiga, Secretari accidental  

Alberto Viñes Velasco, interventor  

 

-hi: 

 

Yolanda Pérez Díaz, regidora PSC-CP 

Francisco Chamizo Quesada, regidor CIU 

Manuel Andreu Ruiz, regidor CIU 



 

 

 

 

Sr. Alcalde: Bé, bon dia, donaríem inici a la sessió plenària. Han excusat la seva assistència el senyor 

Andreu i la senyora Yolanda Pérez, i em comenten que el senyor Chamizo per raons de feina a lo 

millor arriba una mica més tard. Abans de començar, dir-vos que quan finalitzi el ple farem un petit 

inici al ple. 

 

1.  
 
Sr. Alcalde: És aprovació s
gener, i del 10 de febrer. Si no hi ha res ho donaríem per aprovat. 

 

El senyor alcalde pregunta si algú dels assistents té alguna objecció que oposar a la redacció de 

10 de febrer de 2016.  

 

 

 

 

2. Donar compte d del número 71 al 154 de 2016  

 
Sr. Alcalde: Següent punt, el 2, donar compte dels de

 

Sra. Aragonès: Nosaltres més que una pregunta tenim una curiositat. En el decret 094/2016 bé, 

Aleshores, la nostra pregunta és els treballadors homes 

aquest detall o no? 

Sr. Alcalde: No, el que fem és donar un regal als pares i al nen. Ah, perdona, als pares? Sí, crec que sí. 

Sí, sí. Si més no, quan estava jo... entenc que sí, perquè hi va haver un policia local, sí ara sí, segur. Hi 

va haver un policia local... sí, sí, sí, el regal és per al nadó, però sí. Sí, sí. Alguna cosa més? 

essió ordinària i 

 

 

 

3. Donar compte dels Decrets de Regidors del número 56 al 135 de 2016  

 

Sr. Alcalde: El punt dos és donar compte dels decrets de regidors del 56 al 135 del 2016. 

rament en 

el Llibre de resolucions de Regidors. 

 



 

4. 2016/225 Aprovar, si s'escau, la compatibilitat per a l'exercici d'una segona activitat privada del 

Sr. Jose Francisco Hidalgo Berlanga. 

 
Sr. Alcalde: Continuaríem doncs amb el punt quatre que aquí seria apr

Berlanga. Senyor 

secretari, si vol fer cinc cèntims del punt, sisplau. 

Sr. Secretari: Sí, és un requisit per tot treballador públic que ting ui una segona ocupació, ja sigui 

considerat correcta la petició.  

Sr. Alcalde: Moltes gràcies. Alguna pregunta o aclariment per part dels grups? No? Passaríem doncs a 

la votació. Vots en contra? Abstencions? Doncs quedaria aprovat el punt per unanimitat. 

 

       

segona activitat privada del Sr. Jose F. Hidalgo Berlanga 

Expedient número                         Serveis Interns/Secretaria General/RRHH/spg /892/2016 

Tràmit:                                              Resolució 

 

Fets 

1. El dia 15 de desembre de 2015, el Sr. Jose Francisco Hidalgo Berlanga, funcionari interí per 

·licitant la compatibilitat al servei de 

 

 

2. 

itjà 

de la qual demana la compatibilitat per a l'exercici d'una segona activitat privada per compte 

propi com arquitecte tècnic. La dedicació a la segona activitat serà de 12 hores setmanals, 

distribuïdes fora de la jornada laboral, concretament de dilluns  a dijous de 17:00 a 19.00 i 

divendres de 17.00 a 21.00 

 

3. Vist que l'article 329, en relació amb l'article 330, del Decret 214/1990, de 30 de juliol, estableix la 

e la 

 
 

4. Vist el dictam

2016. 

 

Fonaments de dret  

1.  

 

2. onaris de la Generalitat. 



 

 

3. Decret 214/1990, de 30 de juliol pel qual s'aprova el reglament del personal al servei de les 

entitats locals. 

 

 

1. Autoritzar al Sr. Jose Francisco Hidalgo Berlanga la compatibilitat d

distribuïdes fora de la jornada de treball assignada en aquest Ajuntament, amb la que 

ent, arquitecte tècnic, grup A subgrup A2, 

amb  jornada complerta.  

 

2. Aquesta autorització restarà sense efecte en els supòsits següents: 

- 

comprometés la seva imparcialitat o independència,  

- 

del càrrec, 

-  

 

3. El Sr. Jose F. Hidalgo Berlanga, està obligat a 

qualsevol modificació que es produeixi en les condicions de la segona activitat declarada.  

 

Peu de recurs 

 

Contra aquesta resolució, podeu presentar una reclamació prèvia a la via administrativa, transcorregut 

un mes sense que se li hagi notificat cap resolució, el treballador pot considerar desestimada la 

30/1992, 26 de novembre, de Règim Jurídic de les Administracions Públiques i del Procediment 

Administratiu (LRJ-PAC). 

 

 

5. 2016/227 Aprovació inicial, si escau, del Reglament orgànic municipal de l'Ajunta ment de Mont -

roig del Camp.  

 
Sr. Alcalde: gànic municipal de 

-

que és el reglament que ha de marcar de certa manera el funcionament tant dels plens com de les 

comissions. I ara ho portaríem aquí al ple p

 

Sra. Aragonès: Bé, tal com ha dit el senyor alcalde, el reglament aquest orgànic que avui es deurà 

porar allò que crèiem convenient, en quant a novetats, i també perquè recollíssim les diferents 

sensibilitats. Bé, nosaltres diem que com va sent la dinàmica habitual no ens han acceptat cap de les 



 

ple, que passés a les set de la tarda per tal de facili  i per això 

repeteixo havíem proposat fer -ho a les set de la tarda. Una segona proposta, veient que aquesta no 

acceptat, i la tercera que vam proposar era si hi havia la possibilitat que els plens extraordinaris o 

aquests que denominem urgents també poguessin fer -se aq

acceptar. Un altre punt que es demanava és que a les juntes de portaveus hi hagués una mena 

-se cap 

document administra tiu, però sí que es demanava una mena de pauta de lo que es parlaria, malgrat el 

senyor alcalde ja ens ha deixat ben entès que la junta de portaveus és aquest espai més de debat, de 

trobada, però nosaltres insistíem que era important que es convoqués amb u n ordre del dia. Fins i tot 

els vam presentar una proposta de nous horaris de convocatòries per tal de poder pactar assistències 

i poder compaginar - -ho més 

compatible amb el nostre horari 

esmenes, presentem al·legacions, totes les hores que hi dediquem, per poder oferir que aques t 

tadana, però després aquesta transparència i 

aquesta participació resulta que no té efectes quan hi ha decisions. Pensem que queda molt bé dir, i 

però a 

Per tant, aquesta transparència i aquesta participació a nosaltres no ens serveix, i no ens agrada, i no 

 

Sr. Alcalde: Gràcies, senyora Aragonès. Referent al tema dels horaris, no es va incorporar dintre del 

ROM cap horari de cap comissió de cap ple i es va dir ja en aquell moment perquè enteníem que 

havia de ser el moment de la constitució del ple de la organització qui marqui en aquest cas... com 

coordinació, com de les juntes de govern, no només horaris sinó dies, perquè entenem que ha de ser 

amb el ple que es fa a 

modificant el ROM constantment. Aleshores nosaltres el que vam fer és... vostès van fer una sèrie de 

els plens, aquesta és la nostra opinió, vostès tenen una altra, i jo espero que la respectin igual que jo 

respecto la seva, i sobre el tema que volien introduir que els plens extraordinaris fossin a una hora 

Perquè per això és extraordinari. Referent a la junta de portaveus, no és que no volguem posar una 

entenem que com bé vostè ha dit, és un òrgan bastant distès, surten els temes més importants, 

aquells que considera cada grup, i és per tractar-los allí. Em diu que estan ben informats? Jo me 

 amb que vostès facin 

Clar, nosaltres continuarem amb la línia de intentar comunicar la màxim i ser transparents. Això no 

significa que quan demanem el parer  mentre vostè no em digui el contrari, jo continuaré 

preguntant -els-hi el que nosaltres considerem necessari que els hem de preguntar, els hi continuarem 

preguntant, però que no acceptem això no significa que no siguem transparents, significa que vos tès 

tenen un posicionament, i nosaltres tenim un altre. Però això no ha de ser cap problema. Ara, si vostè 



 

jo continuaré preguntant i crec que li he de  preguntar. Ara, que no li accepti les seves propostes no 

significa que no siguem transparents. Que no accepti les seves propostes no significa que vosaltres 

Pe

 

Sra. Aragonès: Perdoni, però és que em sembla que són dos conceptes diferents. Transparència i 

participació. Jo quan he fet servir la paraula transparència he dit que molt sovint tenim la informació a 

la qual nosaltres hi volem accedir. Una altra cosa és la participació. És a dir clar, aleshores ens 

trobaríem que amb el que estem parlant de demagògia absoluta. Si constantment ens dóna peu a 

que nosaltres podem participar, i cap, cap proposta és acceptada, clar, ostres, la oposició aquí 

representem una part important de la ciutadania, no som dos o tres regidors en front  a catorze. És a 

dir... 

Sr. Alcalde: Té tota la raó. Jo quan li demano la opinió no ho faig per demagògia, ni molt menys. I si 

no accepto la seva proposta o la proposta del seu grup, no significa que deixi de fer -li partícip, si no 

em diu vostè. Si vostè em diu, no, es que no volem participar més, perquè el que proposem no ens ho 

accepta. Doncs ja està, jo no li pregunto més. Però fins que no em digui el contrari jo continuaré 

preguntant. Que no li accepto les propostes? O no li accepten les propostes? Perq uè no estem 

Aragonès. Ara, insisteixo, que vostè em diu, ara no em pregunti més perquè no em fan cas, doncs 

bueno, jo deixo de preguntar i ja està, però no és demagògia, ni molt menys, eh? Vamos, això sí que 

no... No és així. Eh? És un convenciment. Ara, si vostè no li sembla bé, doncs cap problema. 

Sra. Aragonès: Home, a mi em sembla que està utilitzant la participació dels grups polítics de la 

oposició per anar vetant-nos constantment. És a dir, jo entenc que vostès tenen la majoria, entenc 

que decideixin, però com a oposició i grup que hem presentat esmenes i al·legacions en el ROM, 

evidentment la nostra queixa és dir, ostres, hem fet propostes que ens pensàvem que algunes podien 

ser positives i no ens han acceptat. Doncs jo tinc el dret també de queixar-nos, i de fer evident que 

val, que participarem, no renunciarem mai a participar, és a dir, això no en tingui cap dubte, nosaltres 

renunciarem ni ens cansarem de seguir presentant esmenes i al·legacions malgrat segueixin siguent 

degatives. 

Sr. 

que vostè està intentant fer és girar la truita, no, no, no, escolti, ens vam comprometre amb un tema 

de comunicació, amb un tema de transparència, amb un tema de participació, ho estem portant 

endavant. No, jo no em vaig comprometre en cap cas, ni aquest equip de govern, el que vos tè 

-la 

participar no significa que li hem de donar la raó. I probab lement en algun moment, si a lo millor 

dient no perquè ho presenta Esquerra, ni molt menys. Per part de (audio tallat 0:14:21.3). 

Sra. Margalef: Sí, gràcies. El nostre grup municipal va presentar en el termini establert una vintena 

el què, és a 



 

ho creu oportú les inclou. Bé, és una manera de fer. Creiem que ens ha utilitzat i ens ha fet perdre el 

temps. Des de Convergència i Unió pensem que és interessant que les propostes es puguin debatre, 

co

articles que convinguin, per tal que aquest sigui el màxim plural possible perquè considerem positiva 

la varietat la representació tenint en compte que cada un dels g rups polítics que estem aquí 

representem una part de la ciutadania del municipi. En canvi, ens hem trobat sense debat, perquè 

vostè ho va voler aprovar de pressa i corrents el setembre, presentant-nos la proposta en una 

comissió informativa i el nostre grup municipal va proposar de debatre -ho en una junta de portaveus. 

Ens va dir que si teníem esmenes a fer les presentéssim a portaveus el mes següent i així ho vam fer. 

ció 

fluida i àgil i que les reunions i assistència als òrgans col·legiats pugui comptar amb la màxima 

representació de la oposició. Res de res. Què hem de fer, presentar una moció perquè ens tornin a dir 

que no i fer-nos perdre el temps? Així doncs, el nostre grup municipal hi votarà en contra. 

Sr. Alcalde: Molt  bé. Canviarem el sistema de participació en tot cas, perquè veiem que no els hi va 

bé. En tot cas passarem la paraula al senyor Velasco, si és també el cas, doncs bueno... 

Sra. Margalef: Puc un moment? No és que no ens vagi bé, és que no hi ha hagut diàleg. 

Sr. Alcalde: En quin moment no hi ha hagut diàleg?  

Sra. Margalef

municipal. No hi ha hagut un moment per tractar aquest tema.  

Sr. Alcalde: Vostè ha fet unes propostes, nosaltres les hem vist... algunes enteníem que eren positives 

pel ROM, i les altres no. Hi ha hagut juntes de portaveus... En qualsevol moment vostès a la junta de 

iva va 

sortir aquest tema un moment, i vaig dir si voleu ho parlem ara, si no a la junta de portaveus, com 

vulgueu. Van dir a la junta de portaveus. A la junta de portaveus no van dir res! 

Sra. Margalef junta de portaveus. És que a més a 

més aquest tema va sortir perquè la senyora Aragonès el va treure, i al final de la junta de portaveus, 

alguns membres ja havien marxat.  

Sr. 

també els podem tractar allà. Vostès no ho van treure això! 

Sra. Margalef: Però vostè sabia que hi havia unes al·legacions i unes esmenes que han fet els diversos 

grups polítics, i no hi ha hagut un lloc per tractar -ho. Penso que vostè a la ordre del dia ho hauria 

 

Sr. Alcalde: A la comissió informativa vaig treure el tema, va sortir aquest tema i vaig dir, com vulgueu, 

o es tracta ara o es tracta el proper dia. Va sortir! 

Sra. Margalef:  I a portaveus no es va tractar. 

Sr.  

Sra. Margalef  



 

Sr. Alcalde: No, no, no, no, no, no, no. No, no, no, perdoni, si vostès ho volien tractar a la comissió 

informativa ho podrien haver tret. Perquè estava allà el punt. I si no es va tractar a la junta de 

portaveus ho podrien haver tret! Clar.  

Sra. Margalef: Estic repetint, ho va treure la senyora Aragonès i ho va treure al final de la junta de 

portaveus... 

Sr. Alcalde: I no es va tractar? 

Sra. Margalef: No es va tractar amb prou profunditat.  

Sr.  

Sra. Margalef el dia.  

Sr. Alcalde: No, de la junta de portaveus no, eh? Ja ho he dit... 

Sra. Margalef: Vostè porta uns punts per parlar. 

Sr. Alcalde: Jo porto els punts que porto jo que entenc que són importants per parlar en aquesta 

comissió. Però sempre els hi he dit

treure! Sí, senyor Velasco, sisplau. 

Sr. Velasco: Sí, vamos a ver. Desde Ciudadanos una de las primeras cosas que pedimos al 

incorporarnos al grupo de trabajo municipal fue pedir el ROM.  Yo tengo que decir que lo que está 

claro es que el ROM es un documento vivo que nosotros no dejaremos de alegar, proponer, etcétera, 

etcétera, y creo que será el momento en el que tendremos que debatir. Lo digo por alusiones. Lo que 

quiero decir con esto es que ROM es un documento vivo que aportaremos en su momento lo que 

tengamos que aportar. En muchas cosas no estamos de acuerdo, y seguiremos proponiendo y 

debatiendo. Creo que es así, ¿no? 

Sr. Alcalde: Sí, habrá un periodo de aprobación inicial en estos momentos, y si no recuerdo mal 

oportunas. Sr. Aragonès.  

Sr. Aragonès: 

municipal que ell creu més adient pel seu mandat. Per lo tant, nosaltres ens abstindrem, perquè no és 

 ell. Per lo tant nosaltres el respectem 

però no hi votarem a favor. Ens abstindrem; en contra, tampoc. 

Sr. Alcalde: Molt bé, gràcies. Alguna intervenció més? 

Sr. Pérez: Sí, yo lo único a comentar en el tema que dice Irene del tema horarios, este ayuntamiento 

hace tiempo en los mandatos ya hizo los plenos por la tarde. De hecho, eran a las ocho de la tarde. 

Nosotros no lo vemos bien porque te puedo asegurar que la misma participación que había más o 

menos ahora es la que había a las ocho de la tarde. Yo creo que la gente es cierto que a lo mejor 

puede tener más disponibilidad a las siete de la tarde que al mediodía. Pero yo creo que hace cuatro 

años, y te puedo asegurar que había plenos que estábamos completamente solos. Solos. Más o 

menos la misma gente que ahora. Decir horario cuál es el que le va mejor a la ciudadanía? Hombre yo 

creo que hoy en día con los medios que hay, la gente también se da por enterada. Si hubiera ruegos y 

preguntas en un pleno como antes había, pues entiendo que alguien pueda tener m ás intención en 

venir, porque directamente puede tener esta información. Pero esto no sucede así, por lo cual 



 

entiendo que con la información que hay hoy en día a la gente que se haga a las siete o las ocho de la 

tarde, o que sea al mediodía, no tenga mucha importancia. El tema de horario. 

Sr. Alcalde: Molt bé, 

Gràcies. 

 
   Aprovació del Reglament orgànic municipal  

Expedient número:  Secretari General/Serveis interns 
Tràmit:      Aprovació inicial  
 
Fets 
1. 

11/1

Ajuntament, així com també, articular els drets i deures dels membres de la Corporació.  
 

2. 

 funcionament i règim jurídic de les entitats locals; 

-
roig d el Camp adopta el present acord constitutiu del Reglament orgànic municipal.  

 
3. -roig del Camp, ens local amb personalitat jurídica plena, exerceix les seves 

nicipal, 

submissió plena a la llei i al dret.  
 

4. Vist el dictamen de 
2016. 

 
Fonaments de dret  

1.  
 

2. Articles 8.1.a) i 178 del Decret legislatiu 2/2003, de 
Llei municipal i de règim local de Catalunya. 

 
3. 

disposicions legals vigents en matèria de règim local. 
 

4. 
activitats i serveis dels ens locals 

 
-CP; A-

4 vots en contra (grups m unicipals: CIU i ERC) i 1 abstenció (grup municipal: FIC) acorda: 
 
 
1. -roig, amb el text 

que es transcriu a continuació.  



 

2. Sotmetre a exposició pública pel termini de 30 dies mitjançant  anunci al Butlletí Oficial de la 
 

3. 
at de resolució expressa. En el cas que es 

publicarà al Butll  

ESBORRANY DE REGLAMENT ORGÀNIC MUNICIPAL 
AJUNTAMENT DE MONT -ROIG DEL CAMP 

ÍNDEX 
Títol preliminar  

Article 1. Fonamentació jurídica 
Article 2. Prelació de fons 
Article 3. Inter  

 
 

Capítol primer. Òrgans de govern municipal  
Secció Primera. Disposicions generals 

Article 4. Òrgans Municipals. Secció Segona. El Ple Municipal 
  Secció Segona. El Ple municipal 

Article 5. Composició i atribucions  
Article 6. Classes de sessions 
Article 7. Lloc de realització, quòrum i publicitat de les sessions 
Article 8. Convocatòria i ordre del dia  
Article 9. Informes preceptius i la seva sol·licitud. 
Article 10. Normes de la Presidència 
Article 11. Inici de la sessió 
Article 12. Mocions 
Article 13. Procediment per al debat  
Article 14. Intervenció dels/les regidors/es afectats/des  
Article 15. Ajornament de la votació  
Article 16. Classes de votació i llur explicació 
Article 17. Aprovació dels Assumptes i de les Mocions 
Article 18. Precs i Preguntes al Ple 
Article 19. Actes de les sessions 

 
 

 
 

Art  
 

-delegats/es 
Article 25. Concepte i atribucions generals 

essa 
Article 27. Atribució i renovació de les competències delegades  
Article 28.- Delegacions per a comeses específiques 
Article 29. Responsabilitat dels/les regidors/es-delegats/es 

 
Article  
Article 31. Competències i potestats delegables  

 
Article 33. Durada i renovació de les delegacions 



 

Secció Sisena. Junta de Govern Local 
Article 34. Naturalesa jurídica 
Article 35. Elecció dels seus membres i funcionament 
Article 36. Competències 
 

Capítol segon. Òrgans de representació. Assessorament i control 
Secció Primera. Comissió de Projectes Estratègics  

Article 37. Objecte  
Article 38. Composició i funcionament  
Article 39. Competències 

Secció Segona. Comissió de Ciutadania  
Article 40. Objecte  
Article 41. Composició i funcionament  
Article 42. Competències 

conòmic 
Article 43. Objecte de les Comissions Informatives 
Article 44. Composició i funcionament  
Article 45. Competències 
Article 46. Comissions informatives de caràcter específic 

Secció Quarta. Grups Municipals 
Article 46. Constitució 
Article 47. Composició 
Article 48. Registre dels Grups Municipals 
Article 49. Dotacions materials dels Grups Municipals 

Secció Cinquena. Junta de Portaveus 
Article 50. Objecte  
Article 51. Composició 
Article 52. Funcionament 

 
Article 5  
  

Títol segon. Estatut dels membres de la Corporació 
Capítol primer. Drets i deures dels regidors/es  

Article 54. Drets dels regidors/es 
Article 55. Deures dels regidors/es 

Capítol segon. Incompatibilitat i regi  
Article 56. Incompatibilitats dels Regidors/es  
Article 57. Obligació de declarar els interessos 

 
 

Capítol tercer. Informació i participació dels regidors(es  
Secció Primera. Dret dels regidors/es a la informació 

Art 60. Dret general a la informació 
 

Article 62. Procediment per sol·licitar informació  
Article 63. Casos de denegació de la informació 
Article 64. Autorització i consulta de la informació sol·licitada 

Secció Segona. Participació dels regidors/es municipals 
Article 65. El dret a la participació 

 
Disposició derogatòria  

TÍTOL PRELIMINAR 



 

Article 1. Fonamentació jurídica 
- eglament Orgànic Municipal (ROM), fent ús 

Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya. 
Article 2. Prelació de fons 

1. 
 

 
2. Els punts no previstos en aquest reglament es regiran per la legislació administrativa general.  

 
 

 
 

TÍTOL PRIMER. 
 

Capítol Primer 
Òrgans de Govern Municipal  

Secció Primera 
Disposicions generals 

 
Article 4. Òrgans Municipals 

1. Els òrgans de gove

ea 

Projectes Estratègics, la Comissió de Ciutadania, i els Regidors/es  delegats/es, en els 
termes establerts en la legislació. 

 
2. A més a més, hi haurà els òrgans següents: la Junta de Portaveus i els Grups Municipals, en 

 
 

3. Podran haver-
 Constitució Espanyola, la Llei 

de Bases del Règim Local i la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya. 
 

Secció Segona 
El Ple Municipal 

Article 5. Composició i atribucions  
1. agin estat 

designats per la Junta Electoral i hagin pres formalment possessió del càrrec davant el propi 
Ple. 

 
2. L'Ajuntament en Ple assumeix les atribucions que li atorga la normativa de règim local vigent.  

 
3. El règim de funcionament del Ple Municipal serà l'establert a la normativa de règim local 

vigent, i a aquest reglament. 
 
Article 6. Classes de sessions 
Les sessions del Ple poden ser Ordinàries, Extraordinàries i Extraordinàries Urgents. 
 



 

1. -roig del Camp  tindrà lloc amb una 
periodicitat mensual, celebrant -se el segon dimecres del mes. Si aquest dia és festiu la sessió 
es traslladarà al primer dia feiner següent. 

 
2. És sessió Extraordinària la que es convoca per iniciativa de l'Alcalde/essa o de la quarta part, 

al menys, del nombre legal de membres de la Corporació en els termes establerts en l'article 
46.2 de la Llei 7/85. En aquests darrers casos, la petició anirà signada pels regidors/es que la 

tar i la documentació escaient. 
La celebració no es pot endarrerir més enllà de quinze dies hàbils des que ha estat 
sol·licitada. 

 
3. Si la urgència dels temes ho aconsellés, es podrà convocar la sessió Extraordinària Urgent, 

qualsevol dia i hora i sense complir el termini de dos dies hàbils exigits per la Llei 7/85. En 
aquest cas, el Ple, un cop reunit, analitzarà com a primer punt els motius de la urgència i es 
pronunciarà, per majoria simple, sobre si es realitza o si, contràriament, es clou. 

 
Article 7. Lloc de realització, quòrum i publicitat de les sessions 

1.  
 

2. 
istència caldrà que es mantingui al llarg de tota la sessió. En 

substitueixi. 
 

3.  Ple per 

intimitat personal o familiar o la pròpia imatge de les persones.  
 
Article 8. Convocatòria i ordre del dia  

1. sa. Amb la convocatòria, es trametrà a tots els 

dels ciutadans/es en els  
 

2. 

es tractaran els assumptes ordinaris o administratius; seguidament, les mocions que hi hagi, i 
 

 
3. 

mínim dos dies hàbils abans de la reunió, llevat dels casos de reconeguda urgència. 
 

4. Des del moment del lliurament de la convocatòria, els expedients administratius complerts, i 
tota la documentació adient, hauran de restar a disposició dels regidors a la Secretaria durant 
l
terminis o per qualsevol altre motiu.  

 
Article 9. Informes preceptius i la seva sol·licitud. 
 

1. -ne el/ la secretari/a o 
 

 



 

2. 

-se tres dies hàbils abans de la data en què es pretengui obtenir la 

la sessió pels òrgans autoritzats. 
 

3. Els informes preceptius o els que se sol·licitin, contindran una referència als fonaments de fet i 

el cas que els informes siguin desfavorables a la proposta o moció, 
les quals es pot accedir legítimament al mateix o semblant resultat. 

 
4. El fet que els informes siguin desfavorables a les mocions o propostes dels grups municipals, 

no serà obstacle perquè la Corporació prengui les resolucions que cregui adients. La manca 
 

 
Article 10. Normes de la Presidència 
 

municipal les següents potestats: 
 

a) 
del màxim nombre de regidors/es en el debat i en la votació dels punts més rellevants, o per 

 
b) 

-ne una major informació. 
c) 

es desviïn notòriament de la qüestió a debat, o pronunciïn expressions injurioses o 

sala als regidors/es que, malgrat haver-  
d) 

tancada. 
e) Suspendre provisionalment el desenvolupament de la sessió quan es produeixin 

circumstàncies que així ho aconsellin. En aquest cas, la sessió es reprendrà un cop 
desaparegudes les circumstàncies expressades, dins del mateix dia o bé serà convocada per 
reunir-se de nou en el termini de tres dies. 

 
Article 11. Inici de la sessió 
 

1. -

prevista a la convocatòria o amb un màxim de deu minuts de tolerància. El/la secretari/a 
prendrà nota dels assistents, i també de les variacions que hi hagi. 

 
2. 

 
 

3.  
 
Article 12. Mocions 
 

1. Seguidament, es passarà al debat de les mocions presentades reglamentàriament. 
 



 

2. 
 

delegats/es i les grups municipals. 
 

3. Les mocions han de ser pre

corporació abans de la realització de la junta de portaveus. Es poden presentar fins a 2 
mocions per grup i sessió. 

 
4. 

 
 

5. En cas que el Ple no apreciï la urgència de la moció, aques
següent. 

 
 
Article 13. Procediment per al debat  
 

1. 
ta de 

resolució. 
 

2. 

els/les regidors/es elegits/des, per un temps màxim de cinc m inuts per cadascun dels 
oradors/es. Els representants dels grups intervindran del grup menys nombrós al més 

obtingut.  
 

3.  als regidors/es que hagin intervingut en 
el primer torn, per un temps màxim de dos minuts.  

 
4. 

emmotllant -se a la mateixa durada fixada per als grups municipals. 
 

5. 
al·lusions, decidint-  

 
Article 14. Intervenció dels regidors/es afectats/des  
 

1. -se de debatre i de votar els assumptes en els quals tinguin 

 
 

2. Quan es donin els anteriors supòsits, i si el/la president/a estima que la presència del/ la 
regidora afectat/da pot condicionar el debat i el sentit del vot dels altres regidors/es, podrà 

 
 

3. 

 
 
Article 15. Ajornament de la votació  



 

 
1. El Ple podrà adoptar, per majoria simple, la resolució de deixar els assumptes que consideri 

 
 

2. Tanmateix, els assumptes restaran sobre la taula quan siguin retirats pel ponent o pel grup 
municipal que els proposà. 

 
3.  

 
Article 16. Classes de votació i llur explicació 
 

1. alde/essa sotmetrà 

del debat.  
 

2. La votació serà ordinària, a mà alçada, excepte quan qualsevol grup municipal demani votació 
nominal, pública o secreta i així ho acordi el Ple per majoria simple.  

 
3. La votació nominal consistirà en el requeriment de cadascun dels/les regidors/es per ordre 

cadascuna de les propostes sotmeses a votació. 
 

4. 

 
 

5. 
 

 
6. tervencions sobre 

aquest punt.  
 
Article 17. Aprovació dels Assumptes i de les Mocions 
 

1. 
ent. 

 
2. 

 
 
Article 18. Precs i Preguntes al Ple 
 

1. a a algun dels òrgans de 
govern municipal. Els Precs formulats al si del Ple podran ser debatuts però no votats. Poden 
plantejar Precs els grups municipals i els/les regidors/es individualment. 

 
2. da als òrgans de govern al si 

del Ple. Poden plantejar Preguntes els grups municipals i també els/les regidors/es 
individualment.  

 
3. 

ordinàriament pel destinatari a la 
resposta immediatament.  



 

 
4. Els Precs i les Preguntes plantejats per escrit seran presentats al/la president/a com a mínim 3 

dies abans de la data de la realització del Ple. Els Precs i les Preguntes escrits seran contestats 
ordinàriament durant la sessió, o motivant-ne el retard, en la següent. 

 
5. Es podran presentar fins a 6 precs i/o preguntes per grup municipal en cada sessió del Ple de 

 
 
Article 19. Actes de les sessions 

1. Serà funció del/la 
dels acords presos, les votacions produïdes, una referència succinta de les posicions dels 
grups municipals i també les altres dades a què es refereix la legislació del Règim Local. 

legislació, sempre que es demani expressament que consti  
 

2. 

podran fer -se de forma mecanitzada amb el paper autoritzat per la Generalitat de Catalunya.  
 

3. 
Corporació i en tot altre mitjà que ajudi a la seva difusió.  

 
Secció Tercera 

 
a 

1. 
govern municipal.  

 
2. 

municipals de caràcter col·legiat. 
 

3. Com a represent
defensar els interessos del municipi de Mont-roig del Camp.  

 
4. 

afers municipals, respon
juntament amb els seus delegats, davant del Ple i davant dels convilatans. 

 
 

1. c i les que 
 

 
2. 

acords i resolucions dels òrgans col·legiats de govern d  
 

3. 
7/1985, i de revocar les delegacions amb plena llibertat. A les delegacions atorgades per 

reglament si en el decret de delegació no es preveu cap altre règim.  
 

 



 

1. 
ser expressades formalm
comunicades a tots els qui tinguin un interès directe i legítim en la decisió.  

 
2. 

 secretari/a els foliarà i els conservarà en un registre que tindrà el caràcter de 
públic, alhora que expedirà les certificacions que li siguin demanades pels regidors/es o per 
qualsevol ciutadà/na amb interès directe.  

 
 

alde/essa podrà fer públiques les seves decisions o recomanacions a la població mitjançant els 
Bans, que es col·locaran en els espais habilitats per a la informació pública de la vila i al tauler 

 
 
Article 24. Moció de Censura a  

Transitòria 3ª de la Llei Orgànica 5/85, de 19 de juny, del Règim Electoral General. 
 

Secció Quarta 
s regidors/es-delegats/des  

Article 25. Concepte i atribucions generals 
1. 

prerr
locals, i seran, alhora, responsables dels actes de govern dictats durant la substitució. 

 
2. És funció dels/les regidors/es-delegats/es, gestionar i prendre les decis ions corresponents a 

-delegats/es podran rebre totes les potestats 

actes administratius que afectin tercers, amb les limitacions que per a les delegacions de 

 
 

 
1. 

ser comunicats al Ple Municipal durant la primera sessió immediatament posterior perquè 
 coneixement.  

 
2. 

dies hàbils comptats des de la notificació del nomenament , el/la regidor/a no en presenta 
 

 
3. 

e 
cessament hauran de formular-se per escrit. 

 
Article 27. Atribució i renovació de les competències delegades  

1. 
ei 7/85. 

 



 

2. -
assumptes que preveu la delegació, les potestats que es deleguen, i també les condicions 

iferents de les condicions 
generals establertes en aquest reglament. 

 
3. 

del/la regidor/a -delegat/da. La delegació es considerarà acceptada tàcitament si, en el 
termini de tres dies hàbils comptats des de la notificació de la resolució, el/la regidor/a no en 

 
 

4. Es perd la condició de regidor/a -
següents: 
la condició de regidor/a. Les dues primeres causes de cessament de la delegació hauran de 
formular-se per escrit. 

 
5. Tant les delegacions com els cessaments hauran de ser comu

 
 
Article 28.- Delegacions per a comeses específiques 

1. 
municipal. 

 
2. Les deleg

limitada al temps de gestió o execució del projecte.  
 

3. er delegacions de comeses específiques per a la gestió de 
 

 
4. En tot cas els regidors/es responsables de les àrees de gestió, hauran de tenir, 

individualment, la delegació específica de cada una de les àrees. 
 
Article 29. Responsabilitat dels/les regidors/es-delegats/des  
 

1. Els/les regidors/es-delegats/des respondran políticament davant del Ple per ells, o de forma 
 

 
2. Els/les regidors/es-delegats/des hauran de comparèixer i informar de la seva gestió quan 

siguin requerits pel Ple o per la Comissió Informativa Especial. 
 

Secció Cinquena 
 

 
Les presc

 
 
Article 31. Competències i potestats delegables 

1. Són delegables totes les competències reconegudes en la Llei 7/85. 
 

2. Cap òrgan municipal no podrà, però, delegar en un tercer les competències o potestats 
 

 



 

3. 

excepte les potestats que resten indelegables segons la Llei 7/85 
 

 
1.  

 
2. 

 
 

3. 
 

 
Article 33. Durada i renovació de les delegacions 
 

1. Les competènc

derivi de la pròpia naturalesa de la competència delegada.  
 

2. rtir i recuperar, en qualsevol moment, la competència delegada: 

prengui coneixement; i el Ple mitjançant un nou acord pres per majoria simple i notificat al 
titul ar. 

 
3. En els casos de rescat de competència originària, podrà revisar les resolucions preses per 

 
 

4. Les competències delegades podr
sobre règim jurídic de les administracions públiques.  

 
Secció Sisena 

Junta de Govern Local 
Article 34. Naturalesa jurídica 
La Junta de Govern Local és un òrgan col·legiat integrat per un nombre de regidors/es no superior a 

que la presideix. 
 
Article 35. Elecció dels seus membres i funcionament 

1. bre de membres de la Junta de 
Govern Local, així com els/les regidors/es que en formaran part, els quals hauran de ser 
notificats individualment.  

 
2. La Junta de Govern Local es reunirà en sessió ordinària cada setmana, a les dependències 

municipals, en el dia i hora fixat. 
 

3. 

col·legiats i, en especial, la de convocar i aprovar els ordres del dia, la de dirigir els debats, 

govern li hagin delegat funcions o competències.  
 



 

Article 36. Competències 
Corresponen a la Junta de Govern Local, com a òrgan executiu, les següents competències: 
 
a)  
b)  
c) Les atribucions que directament li atorguin les llei s estatals o autonòmiques. 
 
 
 

Capítol Segon 
Òrgans de representació, assessorament i control 

Secció Primera 
Comissió de Projectes Estratègics  

 
Article 37. Objecte  

1. -
delegats/des puguin coordinar la seva actuació i informar de la tasca executiva de les seves 
regidories, en relació als projectes estratègics municipals. Avaluarà la posada en marxa dels 
projectes més importants per al futur del municipi, dissenyarà el pr océs participatiu lligat al 
seu desenvolupament, farà un seguiment dels tràmits administratius i tècnics per a la seva 

full de ruta aprovat.  
 

2. ableix sense perjudici de les competències que li corresponen al Ple de 
 

 
Article 38. Composició i funcionament  

1. La Comissió de Projectes Estratègics es composarà de la totalitat dels/les regidors/es que 
ostentin delegacions.  

 
2. La Comissió de Projectes Estratègics es reunirà el primer i tercer dijous de cada mes, a les 

dependències municipals. 
 

3. ue 
correspongui, que ostentarà totes les atribucions pròpies dels òrgans col·legiats i, en 
especial, la de convocar i aprovar els ordres del dia, la de dirigir els debats, suspendre les 

 de govern li hagin 
delegat funcions o competències.  

 
Article 39. Competències 

1. La Comissió de Projectes Estratègics podrà emetre dictamen o recomanació sobre els 
diferents assumptes que li siguin sotmesos. En cap cas, però, no podrà prendre resolucions 
executives a cap efecte. 

 
2. 

el funcionari en qui delegui, que aixecaran les actes de la Comissió. Els Dictàmens i 

corresponent.  
 

3. A les sessions de la Comissió tan sols podran assistir-hi els seus membres. Les altres persones, 
-hi 

quan siguin expressament requerits per la Comissió. 
 



 

Secció Segona  
Comissió de Ciutadania  

Article 40. Objecte  
1. -delegats/des 

puguin coordinar la seva actuació i informar de la tasca executiva de les seves regidories. 

gestió lligat a les persones, creació de districtes i constitució de les juntes de districte, procés 

 
 

2.  les competències que li corresponen al Ple de 
 

 
Article 41. Composició i funcionament  

1. La Comissió de Ciutadania es composarà de la totalitat dels/les regidors/es que ostentin 
delegacions. 

 
2. La Comissió de Ciutadania es reunirà el segon i quart dijous de cada mes, a les dependències 

municipals. 
 

3. 
correspongui, que ostentarà totes les atribuci ons pròpies dels òrgans col·legiats i, en 
especial, la de convocar i aprovar els ordres del dia, la de dirigir els debats, suspendre les 

delegat funcions o competènci es. 
 
Article 42. Competències 

1. La Comissió de Ciutadania podrà emetre dictamen o recomanació sobre els diferents 
assumptes que li siguin sotmesos. En cap cas, però, no podrà prendre resolucions executives 
a cap efecte. 

 
2. La secretaria de la Comissió Ciutadan

funcionari/a en qui delegui, que aixecaran les actes de la Comissió. Els Dictàmens i 

corresponent.  
 

3. A les sessions de la Comissió tan sols podran assistir-hi els seus membres. Les altres persones, 
-hi 

quan siguin expressament requerits per la Comissió. 
 

Secció Tercera 
Comissions In  

 
 
Article 43. Objecte de les Comissions Informatives 

1. Les Comissions Informatives tenen per funció informar i debatre prèviament a la celebració 
del Ple els assumptes, la importància dels quals ho requereixi. 

 
2. 

joventut, gent gran, políti
entitats, seguretat ciutadana i protecció civil, pla de barris i policia administrativa.  



 

 
3. 

urbanisme, obra pública, noves infrastructures per al municipi, nous parcs, places, projectes 

jardins, serveis generals, medi ambient i sostenibilitat, medi natural i agricultura, salut pública 
i eficiència energètica, recollida i tractament de residus i neteja viària. 

 
4. 

impuls econòmic, ocupació, turisme, comerç i indústria, h isenda i contractació, mobilitat, 

 
 

5. uarà com a Comissió Especial 

 
 

6. Això no obstant, el Ple podrà debatre i votar els assumptes encara que no hagin estat 
informats per la Comissió Informativa, excepte en el cas en què el Ple hagués requerit 
expressament un Dictamen previ de la Comissió Informativa. 

 
7. 

síntesi de les postures dels diversos grups municipals. 
 
Article 44. Composició i funcionament  

1. 
 

 
2. Les Comissió Informatives es reuniran amb la periodicitat fixada. Així mateix, es reuniran quan 

es convoquin expressament 
3. El president ostentarà totes les atribucions pròpies dels òrgans col·legiats i, en especial, la de 

convocar i aprovar els ordres del dia, la de dirigir els debats, suspendre les sessions per raons 

competències. 
 

4. 
proporcionalitat de la representació dels grups pol ítics municipals en les comissions 

 
 
Article 45. Competències 
 

1. Les Comissions Informatives podran emetre dictamen o recomanació sobre els diferents 

cas, però, no podrà prendre resolucions executives a cap efecte. 
 

2. Actuarà com a Secretari/a de les Comissions Informatives el de la corporació, o funcionari/a 

 
 

3. A les sessions de les comissions informatives tan sols podran assistir-hi els seus membres. Les 

podran assistir-hi quan siguin expressament requerits per la comissió. 



 

  
Article 46. Comissions informatives de caràcter específic 

1. Al marge de les Comissions Informatives permanents, el Ple podrà crear comissions 
e les quals serà el de 

recaptar la informació sobre un tema i emetre el corresponent dictamen que se sotmetrà al 
Ple. 

 
2. 

aquesta secció per a les Comissions Informative
dissoldran automàticament en elevar el seu dictamen al Ple. 

 
Secció Quarta 

Grups Municipals 
Article 47. Constitució 

1. Els regidors i les regidores es constituiran en grups municipals. 
 

2. En la mesura que les possib
de Mont -roig del Camp ho permeti, els diversos grups disposaran a la seu municipal un 
despatx o local per reunir -se de forma independent. En la mateixa mesura es posarà a la seva 
disposició una infraestructura mínima de mitjans materials. 

 
3. Els grups municipals podran fer ús de locals de la corporació per celebrar reunions o sessions 

de treball. Per això podran formular peticions a través del registre municipal. En funció de la 
disponibilita  

 
Article 48. Composició 

1. 
regidors/es que no quedin integrats/ades en un grup quedaran automàticament incorporats  
al grup mixt.  

 
2. Els/les regidors/es que abandonin el grup format per la candidatura per la qual es van 

presentar a les eleccions locals no es podran integrar al grup mixt, sinó que quedaran com a 
regidors no adscrits. 

 
3. 

candidatures presentades amb la fórmula de coalició electoral, quan algun dels partits polítics 
que la integrin decideixi abandonar -la. 

 
4. Els/les regidors/es que quedin en la condició de no adscrits ti ndran els deures i els drets 

individuals, inclosos els de caràcter material i econòmic, que segons les lleis formen part de 

e la resta de regidors. 
 
Article 49. Registre dels Grups Municipals 

1. 
la denominació de cada grup (que serà la mateixa de la llista electoral), la relació dels seus 

convocatòries que triï cada regidor.  
 

2. Les dades que consten al Registre no són públiques, només hi podran accedir els membres 
de la Corporació.  

 
Article 50. Dotacions materials dels Grups Municipals 



 

materials i econòmics necessaris per al desplegament de les seves funcions. 
 

Secció Cinquena 
Junta de Portaveus 

Article 51. Objecte  
1. 

municipal, de caràcter deliberant i no resolutiu.  
 

2. 
les sessions del Ple, en especial les mocions. Així mateix es pot reunir per tractar assumptes 

 
 
Article 52. Composició  
La Junta de Portaveus és constituïda per tots els/les portaveus dels grups municipals, sota la 
presidència de l'alcalde o alcaldessa. Els/les portaveus podran delegar en un altre regidor/a del seu 
grup municipal aquesta funció, en les sessions que es cregui convenient. 
 
Article 53. Funcionament 

1. La Junta de Portaveus es reunirà el divendres anterior a la celebració dels plens ordinaris, per 

mateix, e  
 

2. El/la president/a ostentarà totes les atribucions pròpies dels òrgans col·legiats i, en especial, 
la de convocar i aprovar els ordres del dia, la de dirigir els debats, suspendre les sessions per 

i executar els seus acords quan els òrgans de govern li hagin delegat funcions 
o competències. 

 
3. Les consideracions de la Junta de Portaveus no tindran caràcter preceptiu ni vinculant, ni 

donaran lloc a cap acte administratiu. 
 

4. De les sessions de la Junta d

-se la sessió. 
 

5. Amb caràcter excepcional, podran assistir a les sessions de la Junta de Portaveus els membres 

 
 

Secció Segona 
 

 
Article 54. Ll  
 

1. 
instituir altres òrgans de qualsevol mena, ja siguin de caràcter polític, tècnic o mixt, o ja siguin 

 amb participació externa.  
 

2. 

na correcta administració municipal. 
 


